

# 开门纳谏听民意 建言献策解民忧

**经棚讯** 为深入开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,不断改进工作作风,持续提升新时期交管服务水平和群众满意度,近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队克什克腾大队召开了主题为“抓党建、整作风、强素质、树形象”的开门纳谏座谈会,邀请辖区收费站、服务区、路政和养护等十余家单位参加。

会上,该大队负责人苗伟汇报了专项活动开展情况,详细介绍了具体工作举措以及此次开门纳谏的意义,与受邀代表共同研究当前道路管理方面的难点和对策。与会各单位负责人充分肯定了克什克腾大队在道路管理方面的艰辛努力和取得的优异成绩,同时围绕交通安全隐患排查整改、联合宣传教育、道路交通事故处理以及强化信息互通、联动等方面积极建言献策。

苗伟表示将以此次座谈会为新起点,悉心听取、认真落实大家提出的意见建议,围绕专项活动的重点环节和任务,充分发挥克什克腾大队的职能作用,突出抓好三个方面工作:一是坚持以抓队伍为首的工作



召开开门纳谏恳谈会。林景民摄

作理念,对标对表,全力推动专项活动高质量开展,着力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的高速交警队伍;二是坚持以人民为中心的发展思想,确保意见建议落地见效。坚持问题导向,倾听民意,针对提出的意见建议,不折不扣照单全收,迅速对意见建议梳理汇总,理清工作思路,拿出解决方案,确保事事有落实,件件有回声;三是全力推动成果转化。把推动专项活动和履行交管主责主业紧密结合,不断把专项活动激发出来的责任担当转化为工作动能,持续深化道路安全治理,不断提升交通管理水平,牢牢守住安全底线,确保路畅人安,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

今后,克什克腾大队将立足自身职能,密切部门协作,以更加开放、坦诚、担当的态度深入开展开门纳谏系列活动,精准掌握服务好高速公路管理和辖区各职能部门联动联动等各个层面的所需所求,切实为“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动营造良好的社会氛围。

(林景民)

## 高速交警进驾校 把好上路第一关



宣讲交通安全知识。李婧如摄

**陕坝讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队组织民警深入辖区亨通驾校,开展了春季道路交通安全宣传活动,切实从源头上增强驾校学员的交通安全意识、文明意识,把好上路“第一关”。

活动中,该大队民警向驾校学员及驾校工作人员发放了交通安全宣传资料,并结合交通事故典型案例,生动形象地向学员们宣传讲解如何正确使

用安全头盔、安全带,行车过程中的注意事项以及交通违法行为引发的事故后果,让学员们深刻意识到遵守交通法规、安全出行的重要性。同时,民警重点强调了酒后驾驶、无证驾驶、超员超载、超速行驶、分心驾驶等严重违法行为的危害,提醒学员们从第一次手握方向盘开始就要守法规、知敬畏,牢固树立“生命至上、安全驾驶、文明出行”的理念,争当合格驾驶人。(李婧如)

## 警医联动做培训 应急救助护生命

**乌兰浩特讯** 为深入贯彻落实上级“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动相关文件精神,努力建设“三个绝对”“四个铁一般”“五个一流”公安交管铁军,着力提升全警专业本领和执法水平,4月3日上午,自治区公安厅交管局高速公路二支队天骄大队、乌兰浩特车站派出所及乌兰浩特机场公安分局三家警务合作单位联合兴安盟人民医院共同开展了急救培训活动。

期间,兴安盟人民医院刘梦宇主任首先讲解了执勤中遇到各种突发情况的急救知识,包括心肺复苏的急救流程、注意事项、事故伤者的现场临时包扎、处置等急救常识。同时,医护团

队结合主讲老师的理论内容进行了现场模拟教学。

随后,授课团队使用医用人体模型,组织参训警员分组进行操作演练。三方单位警员在刘梦宇主任的指导下依次进行了实操,通过理论结合实际的系统学习,参训警员按照标准流程完成了心肺复苏急救。

通过系统学习,警员们受益匪浅。大家一致表示,在执勤执法中难免会遇到突发情况,如何在医护人员到来之前对伤者进行正确的急救是对交通警察综合业务能力的考验,此次学习,将对今后的执勤执法工作起到很大的帮助。

(王沛元 夏祎)

## 实战演练强素能 安全防护入警心

**经棚讯** 为进一步提升全体民辅警的执勤执法安全防护意识和技能,规范夜间酒驾醉驾现场查处和事故处理安全防护工作,切实保障民辅警的人身安全,近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队克什克腾大队组织全体民辅警开展了夜间酒驾醉驾现场查处和事故现场安全防护实景演练。

演练前,该大队首先组织全体民辅警观看了事故现场安全防护培训视频,集体学习了《酒驾、醉驾安全防护“八个一律”》和《交通事故现场安全防护“八个必须”》,向全体民辅警详细讲解了安全防护方面的注意事项,并结合典型案例对事故现场安全防护工作进行精准讲解,让参训民警进一步掌握夜间酒驾醉驾查处和高速公路事故处置安全要素,切实养成安全防护习惯。

当晚19时,该大队组织全体民辅警在经棚服务区开展了夜间实景演练,参演民警按照《查处酒驾醉驾安全防护“八个一律”》

要求,分工协作、默契配合。通过模拟夜间查处酒驾行动,就如何分工、如何站位、如何检查和如何处置突发事件等向参训民辅警进行了详细讲解,从拦截车辆、检查证件、测试酒精、人员站位和自身安全防护事项等环节进行了规范演示。最后,通过模拟高速公路夜间事故处理现场,开展了交通事故现场安全防护演练。参加演练人员按照《交通事故现场安全防护“八个必须”》要求,从事故现场安全防护布设、预警区、警戒区规范设置等方面进行了实战演练,整场演练组织有序、反应迅速、处置有力,达到了预期效果。

演练结束后,该大队负责人苗伟对此次演练进行了点评,要求全体民辅警从思想上高度重视安全防护工作,牢固树立安全防护意识,坚决杜绝因防护不当引发民辅警伤亡事故。通过此次演练,进一步提高了全体民辅警的实战能力和安全防护技能。

(林景民)

## 遇事着急忘安全 无证驾车法不容

**包头讯** 4月4日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队在开展“春季守护行动”中,查获一起驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车的严重违法交通违法行为。

当日11时21分,执勤民警发现一辆蒙K牌照的小型轿车临近包头东收费站出口时踌躇不前,民警用手势示意其前行,但该车仍保持原状,民警怀疑其可能存在违法行为,随即上前示意该车靠边停车接受检查。当民警要求驾驶人出示相关证件时,驾驶人神色慌张,表情说话极不自然,最终只出示了行驶证,却无法提供驾驶证。在民警的一

再追问下,驾驶人卢某某讲出了实情。原来,其驾驶证因饮酒驾驶被暂扣,今天因有急事,来不及雇人帮忙,便独自驾车出发了。得知情况后,民警通过警务通对其身份证信息进行核查,确定驾驶人卢某某驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车的违法行为。

随后,民警对卢某某进行了面对面的交通安全宣传教育,卢某某表示今后一定要严格遵守交通法律法规,安全文明出行。之后,民警依法对卢某某驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车的违法行为作出罚款1000元,记6分的处罚决定。

(刘畅)

## 驾照吊销仍上路 以身试法悔当初

**巴彦淖尔讯** 开车上路必须有驾驶证,这是最基本的常识。可是总有人抱着侥幸心理以身试法,最终尝到了违法的后果。

4月6日16时,自治区公安厅交管局高速公路三支队临河大队民警在磴口收费站开展执勤执法活动,当民警要求一辆大型汽车的驾驶人出示驾驶证时,该驾驶人便在车内不停翻找。民警见驾驶人迟迟拿不出驾驶证,便询问其是否取得驾驶证,驾驶人顿时神情慌张、眼神躲闪,随后慢吞吞地说:“驾驶证没找到,忘带了。”随后,民警向驾驶人询问身份

证号码,驾驶人谎称记不清,民警最终通过警务综合平台查询到了该男子的基本信息。发现自己的谎言被识破后,驾驶人向民警交代了自己无证驾驶机动车的违法行为。

据驾驶人刘某介绍,2012年,他的驾驶证就因为酒驾被吊销了,这次想着高速路上应该不会遇到交警查车,便抱着侥幸心理驾车出发,不料途经磴口服务区时被民警查获。最后,民警耐心地为其讲解了相关法律法规及违法后果,并依法对其给予罚款两千元的处罚。

(王旭)